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UG.OR.0002.15.2025 

 

P R O T O K Ó Ł 

z XXIX Sesji Rady Gminy Masłowice 

dnia 30 października 2025 r. 

 

Miejsce Sesji - Sala konferencyjna w Urzędzie Gminy Masłowice. 

Sesji przewodniczył - Pan Mariusz Sarna - Przewodniczący Rady Gminy. 

 

W Sesji uczestniczyli radni według załączonej listy obecności. 

 

Ponadto w Sesji udział brali: 

- Pani Edyta Majchrowska  - Wójt Gminy, 

- Pani Dorota Sambor – Sekretarz Gminy, 

 Pani Lidia Krawczyk -Zastępca Skarbnika Gminy, 

- Pani Renata Lewara – Kierownik Referatu Oświaty Gminy Masłowice, 

- Mieszkaniec Gminy Masłowice, 

 Piotr Chlebosz - pracownik Urzędu Gminy, 

 Agnieszka Pawlik - pracownik Urzędu Gminy 

 

Ustawowy stan radnych - 15 

Faktyczny stan radnych - 15 

Obecnych - 14 

 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Przyjęcie wniosków do protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy oraz przewodniczących komisji z odbytych 

posiedzeń między sesjami. 

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku wniesionego przez osobę fizyczną o zakup 

alkomatu. 

8. Podjęcie uchwały ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika OSP 

i kandydata na strażaka ratownika OSP z terenu Gminy Masłowice. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości, 

położonych w obrębie Strzelce Małe, gmina Masłowice. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXVIII.131.2025 Rady Gminy 

Masłowice z dnia 26 września 2025r. w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Masłowice 

pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Masłowice pożyczki 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Masłowice 

na lata 2025-2030. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r. 

14. Sprawy różne. 

15. Zakończenie obrad. 

 

 

Punkt 1 

Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum. 

 

Otwarcia XXIX Sesji Rady Gminy dokonał Pan Mariusz Sarna - Przewodniczący Rady Gminy. 

Stwierdził, że w Sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi niezbędne quorum. 

 

Punkt 2 

Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

 

Brak wniosków. 

 

 

Punkt 3 

Przyjęcie wniosków do protokołu z poprzedniej sesji. 

 

Brak wniosków. 

 

Punkt 4 

Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie między sesjami. 

 

Pani Wójt poinformowała, że firma, która złożyła ofertę na wóz asenizacyjny do 4 listopada 2025 r. 

ma uzupełnić dokumenty i następnie podpiszemy umowę. 

Pani Wójt stwierdziła, że 31 października 2025 r. będzie otwarcie ofert na drogę w Tworowicach oraz 

wkrótce zostanie otwarty przetarg na modernizację szkoły.  

Pani Edyta Majchrowska stwierdziła, że przy OZE jesteśmy przed wyborem oferty. Do dwóch tygodni 

nastąpi wybór oferenta. 

Pani Wójt poinformowała, że w dniu jutrzejszym zostanie podpisana umowa z Urzędem 

Marszałkowskim na termomodernizację budynków szkoły w Kraszewicach i w Przerębie. Natomiast 

w dzisiaj została podpisana umowa z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Łodzi na odbiór azbestu z terenu naszej gminy. 

Pani Wójt poinformowała, że zakupione zostały dwa agregaty o mocy 80 kW ze środków z Urzędu 

Wojewódzkiego z Obrony Cywilnej. 

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej pozytywnie nam rozpatrzył nasze 

wnioski, które złożyliśmy na termomodernizację budynków użyteczności publicznej (GOPS w 

Masłowicach, budynek przedszkola oraz budynek ośrodka zdrowia) 
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Pani Wójt poinformowała, że zaczynamy również realizować zakupy z dofinansowania z lokalnej 

grupy działania Budujmy Razem. 

Pani Wójt poinformowała mieszkańców, że na początku przyszłego roku zostanie powołana 

zarządzeniem wójta komisja, która pójdzie w teren. Zostanie sprawdzony każdy pas drogowy, drogi 

gminnej i jeśli są zajęte zostaną naliczone opłaty za zajecie pasa drogowego.  

Wójt Gminy Masłowice poinformowała, że od dnia 1 stycznia 2026 roku planowana jest zmiana 

Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie naszej gminy. Nowe przepisy będą 

wprowadzać m.in. zmianę częstotliwości opróżniania zbiorników bezodpływowych (szamb). 

Zgodnie z zapisami nowego Regulaminu, opróżnianie zbiorników bezodpływowych będzie odbywać 

się nie rzadziej niż raz na kwartał, przy czym częstotliwość ta będzie dostosowana do zużycia wody w 

danym gospodarstwie domowym. W związku z powyższym, Wójt Gminy Masłowice zwróciła się z 

prośbą do mieszkańców, a w szczególności do osób prowadzących działalność rolniczą, o założenie 

podliczników wody. Zainstalowanie podlicznika pozwoli na dokładne ustalenie ilości zużytej wody, 

co umożliwi rzetelne określenie częstotliwości wywozu nieczystości ciekłych. 

Pani Wójt stwierdziła, że wprowadzenie tych zmian ma na celu usprawnienie systemu 

gospodarowania nieczystościami ciekłymi oraz poprawę stanu środowiska naturalnego w naszej 

gminie. 

Powiadomiła również, że z początkiem listopada będzie zorganizowane spotkanie z Sołtysami, na 

którym rozdane będą kurendy, informacje do przekazania dla mieszkańców na temat zmiany 

regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie naszej gminy . 

Pani Wójt poinformowała, że pracownicy porządkują zakupiony plac przy GOPS w Masłowicach. 

 

Punkt 5 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy oraz przewodniczących komisji z odbytych posiedzeń 

między sesjami. 

 

Pan Paweł Kępiński – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu i Usług poinformował, że 

odbyło się jedno posiedzenie komisji w dniu dzisiejszym ale poinformuje przy omawianiu budżetu i 

WPF. 

 

Pan Józef Cichoń - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Gospodarki Żywnościowej 

i Ochrony Środowiska poinformował, że ostatnie spotkanie komisji odbyło się  w zeszłym tygodniu. 

Komisja zajmowała się tematami: usuwaniem wyrobów zawierających azbest, z terenu gminy 

Masłowice, hydranty, woda oraz oczyszczalnia w Masłowicach. 

 

Pan Piotr Wachowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja w ostatnim 

czasie nie spotykała się. 
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Pan Zbigniew Nowak – Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich, Oświaty, Kultury, Zdrowia 

i Opieki Społecznej poinformował, że Komisja Oświaty spotkała się w dniu dzisiejszym w niepełnym 

pięcioosobowym składzie. Na posiedzeniu Komisji obecni byli zaproszeni goście: Dyrektor PSP w 

Strzelcach Małych - Pani Gabriela Patek, Pani p.o. Dyrektora Przedszkola Samorządowego w 

Masłowicach - Pani Elżbieta Bienias oraz Pani Renata Lewara - Kierownik Referatu Oświaty. 

Przewodniczący komisji poinformował, że zaproszeni goście przedstawili Komisji informacje o stanie 

realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024-2025. 

 

Pan Kamil Szymczyk – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wyjaśnił, że Komisja na 

ostatnim posiedzeniu zajmowała się wnioskiem do Rady Gminy o zakup alkomatu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Mariusz Sarna, poinformował, że uczestniczył w uroczystej 

akademii z okazji dnia Edukacji Narodowej z członkami komisji oświatowej w Publicznej Szkole 

Podstawowej w Strzelcach Małych. Wyjaśnił, że uroczystość była połączona ze ślubowaniem 

pierwszych klas. 

Pan Mariusz Sarna poinformował również, że miał zaszczyt brać udział w zorganizowanej w Gminnej 

Bibliotece Publicznej w Masłowicach uroczystości Jubileuszu 50-lecia Pożycia Małżeńskiego. 

Spotkanie zostało zorganizowane przez Panią Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego, za co serdecznie 

podziękował. Poinformował, że w  tym dniu wręczone zostały parą, Medale za Długoletnie Pożycie 

Małżeńskie, przyznane przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. 

 

 

Punkt 6 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

 

Pani Renata Lewara – Kierownik Referatu Oświaty Gminy Masłowice, poinformowała, że zgodnie z 

artykułem 11ustawy prawo oświatowe organ wykonawczy ma obowiązek sporządzić oraz przedłożyć 

organowi stanowiącemu informację o stanie realizacji zadań oświatowych gminy za rok szkolny dany, 

który minął - 2024-2025. 

Taką informację otrzymaliście Państwo w materiałach sesyjnych. Poinformowała, że Informacja 

została szczegółowo przedstawiona na Komisji Oświaty. Wyjaśniła, że w dokumencie tym zostały 

zawarte najważniejsze informacje, wydarzenia, które wydarzyły się w trakcie trwania roku szkolnego 

2024-2025. Informacja ta zawiera dane na temat organizacji sieci szkół i placówek oświatowych, na 

temat kadry nauczycielskiej, wyników egzaminów, wyrównywania szans edukacyjnych, działań 

wspierających i motywacyjnych. Opisane są również informacje dotyczące dofinansowań, dotacji, 

również wypłat z tytułu dofinansowania kosztów kształcenia młodocianych pracowników oraz cały 

system związany z finansowaniem zadań oświatowych. Wszyscy Radni otrzymali informacje na 

platformę. 
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Pytań do Pani Kierownik nie było. 

Przewodniczący Rady podziękował Pani Kierownik za przybycie na posiedzenie Rady Gminy oraz za 

przedstawienie Informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

 

Punkt 7 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku wniesionego przez osobę fizyczną o zakup 

alkomatu. 

 

Pan Kamil Szymczyk – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował, że na 

ostatnim posiedzeniu komisji członkowie rozpatrywali wniosek do Rady Gminy o zakup alkomatu, 

który wpłynął 6 października 2025 r. Poinformował, że przepisy nie dają żadnemu organowi gminy 

uprawnienia do badania trzeźwości radnych lub innych uczestników z sesji. Stwierdził, że gmina może 

zakupić alkomat, ale wyłącznie do zadań ustawowych. W związku z tym komisja uznała wniosek za 

bezzasadny. Poinformował, że trzech członków komisji głosowało za. 

 

Pytań do projektu nie było. 

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 12 głosami za, przy 2 wstrzymujących się. Protokół z głosowania stanowi 

załącznik do protokołu. Uchwała XXIX.134.2025 w załączeniu. 

 

Punkt 8 

Podjęcie uchwały ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika OSP i 

kandydata na strażaka ratownika OSP z terenu Gminy Masłowice. 

 

Pan Paweł Kępiński – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu i Usług poinformował, że 

komisja tym projektem uchwały zajmowała się w dniu dzisiejszym. Poinformował, że na obradach 

obecna była Pani Wójt, która złożyła wyjaśnienia dotyczące projektu uchwały ustalenia wysokości 

ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika OSP i kandydata na strażaka ratownika OSP z terenu 

Gminy Masłowice. Po wyjaśnieniach Pani Wójt, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej 

uchwały. 

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 14 głosami za. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała XXIX.135.2025 w załączeniu. 

 

 

Punkt 9 
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Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości, położonych w 

obrębie Strzelce Małe, gmina Masłowice. 

 

Pan Paweł Kępiński – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu i Usług poinformował, że 

komisja również tym projektem uchwały zajmowała się w dniu dzisiejszym. Przedstawił położenie 

działki oraz jej wycenę. Poinformował o pozytywnej opinii komisji. 

 

Pan Grzegorz Michalski zapytał czy działka o której mowa w projekcie uchwały jest zabudowana. 

Pani Wójt poinformowała, że są to dwie działki niezabudowane.  

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 14 głosami za. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała XXIX.136.2025 w załączeniu. 

 

 

Punkt 10 

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXVIII.131.2025 Rady Gminy Masłowice z dnia 

26 września 2025r. w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Masłowice pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. 

 

Pan Paweł Kępiński – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu i Usług poinformował, że 

komisja tym projektem uchwały zajmowała się w dniu dzisiejszym. Komisja pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały. Wyjaśnił, czego dotyczy zmiana w omawianym projekcie uchwały.  

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 14 głosami za. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała XXIX.137.2025 w załączeniu. 

 

Punkt 11 

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia przez Gminę Masłowice pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. 

 

Pan Paweł Kępiński – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu i Usług poinformował, że 

komisja projektem uchwały zajmowała się w dniu dzisiejszym. Komisja pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 14 głosami za. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała XXIX.138.2025 w załączeniu. 
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Punkt 12 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Masłowice na lata 

2025-2030. 

 

Pan Paweł Kępiński – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu i Usług poinformował, że 

komisja projektem uchwały zajmowała się w dniu dzisiejszym. Komisja, po wyjaśnieniach Pani 

Skarbnik  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 13 głosami za, przy 1 nieoddanym. Protokół z głosowania stanowi załącznik 

do protokołu. Uchwała XXIX.139.2025 w załączeniu. 

 

 

Punkt 13 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 r. 

 

Pan Paweł Kępiński – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Planowania 

Przestrzennego, Ładu, Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego oraz Handlu i Usług poinformował, że 

komisja również tym projektem uchwały zajmowała się na posiedzeniu w dniu dzisiejszym. 

Powiadomił, że po wyjaśnieniach Pani Skarbnik oraz odpowiedzi na zadane pytania, komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Przewodniczący Rady odczytał i poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała została przyjęta 14 głosami za. Protokół z głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Uchwała XXIX.140.2025 w załączeniu. 

 

 

Punkt 14 

Sprawy różne. 

 

Pan Grzegorz Michalski zapytał o dworzec dla autobusów przy szkole. Dlaczego jest tak długo 

zamknięty. Pani Wójt wyjaśniła, że jest to nadal plac budowy, będzie robione zadaszenie., na 

podstawie nowego projektu. 

Przewodniczący Rady – Pan Mariusz Sarna przywitał obecnego na obradach sesji mieszkańca Gminy 

Masłowice.  

Mieszkaniec Gminy stwierdził, że w czerwcu na jednej z komisji było wspomniane na temat jego 

stanu zdrowia oraz ubliżano mu. Wyjaśnił, że skierował tą sprawę na drogę karną.  

Mieszkaniec zamierzał wręczyć ”upominki” dla Pani Wójt, Pana Józefa Cichonia oraz Pani Ewy. 

Przewodniczący Rady nie wyraził zgody na to podczas obrad sesji.  
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Mieszkaniec Gminy zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy z zapytaniem kiedy może 

otrzymać dokumentacje z protokołów komisji, o którą wystąpił. Zwrócił się również do Pani Wójt z 

prośbą o odpowiedź kiedy będą mierzone zajęte pasy drogowe przez mieszkańców i kiedy zostaną 

wydane decyzje administracyjne. Pani Wójt wyjaśniła, że na ten moment nie zostały jeszcze 

pomierzone. Decyzja zostanie wydana zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

Mieszkaniec Gminy zapytał Panią Wójt, kiedy otrzyma dokumenty o które wnioskował. Pani Wójt 

wyjaśniła, że ze względu na bardzo dużą ilość wniosków przesyłanych od Pana trudno odnieść się o 

których Pan mówi. Ponadto Pani Wójt stwierdziła, że ilość dokumentów jakie mieszkaniec prosi jest 

tak duża, że praca referatu inwestycji jest całkowicie sparaliżowana. Nadmieniła również, że 

ustawodawca zezwolił o przedłużenie terminu udostępniania informacji, jeśli jest to nie możliwe w 

terminie 14 dni. Wywiązała się dyskusja na temat udostępniania informacji publicznych.  

 

 

Punkt 15 

Zakończenie obrad. 

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy - Pan Mariusz Sarna zamknął 

obrady XXIX Sesji Rady Gminy Masłowice. 

 

Protokolant: 

Agnieszka Pawlik 

 

Przewodniczący Rady Gminy: 

Mariusz Sarna 

 

Obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy. 


